

A
A21-A32

北京新闻

Beijing News

A26 北京新闻·时政

全市11月1日或提前供暖

A28 北京新闻·时政

昌平干部劝导农民当股东



八旬老太重阳节 讨回40万房款

昨日是重阳节,对于八旬老人傅庆敏来说,最大的礼物是执行款到手了。昨天下午,丰台法院执行庭将近40万执行案款交到老人手上。因丈夫去世,傅庆敏被继女赶出了属于自己的家,房子也被继女过了户,妹妹傅仲敏帮她打了3年官司,最终法院撤销了房产变更,将房子改回老人名下,用不到一周时间,说服傅庆敏的继女,将40万元案款交至法院。
新京报记者 王贵彬 刘洋 摄影报道

公办养老院将界定收住标准,高龄、独居、两失老人优先;到2015年50%床位将是“护养型”

半数以上养老床须收不能自理老人

新京报讯 (记者魏铭言) 针对部分公办养老机构“入住难”现状,昨日,北京市民政局福利处相关负责人称,作为承担政府“兜底”责任的公办养老服务机构,应明确收住标准,优先收住高龄、独居、(半)失能和失智老人。

半数养老床须收不能自理老人

据北京市“9064”的养老服务规划,仅4%的人应住养老院。市民政局曾强调,要住养老院的“4%”,大部分应是两失(失能、失智)、高龄、独居及三无、五保老人。截至2011年底,全市60岁以上户籍老人247.9万。据此估算,满足4%老人的养老床位要9.9万张。市民政局福利处统计,目前全市已建设养老床位8.2万张,投入运行7.1万张,实际有老人入住的养老床位近5万张。

上述负责人称,到2015年,全市规划养老床位达12万张,

其中50%以上将是护养型床位。这些床位须收住不能自理,需专业照护的两失、高龄老人。

住公办养老院须专业评估身体

虽然现有养老床位空置2万张,但城区的公办养老院、福利院,日益呈现常年“爆满”、“住不进去”的排队局面。

如何改变现状?明确收住标准,逐渐被列入解决公办养老院“入住难,排队长”的主要举措。

上述负责人称,公办养老院今后应按成本核算机制定价,须优先收治身体条件经专业评估,确需入住养老院的失能、失智老人;其次收住高龄、独居、空巢老人。

对于民办养老院,该负责人称,政府鼓励其多收住高龄、独居、两失老人,但民办养老院可按市场需求定位,经济状况良好的健康老人有高端的养老需求,交由市场去满足。

■ 个案

床位周转率低 导致排队长

面对“公办养老院逐富弃贫”的舆论质疑,昨日,北京市第一社会福利院院长曹苏娟称,全院1140张床位全部满负荷运行,“养老院和医院不同,不能让已入住的老人出院”,因此床位周转率非常低,“床位长期空不出来,排队的人自然越来越多”。

第一福利院内设有一家二级甲等专科医院——北京老年病医院。曹苏娟介绍,由于一福的环境、设施、医疗、护理条件都很好,高龄健康老人越来越多。

目前,对于排队登记老人,一福的工作人员,都会对其身体和家庭状况进行评估,不符合收住条件的,尽量劝导其选择其他养老院或其他类型的养老方式。

■ 相关新闻

养老机构评“星”将获政府奖励

公办民办服务标准将统一;最高每年可获奖励32万元,奖金须用于改善为老服务

本报讯 (记者魏铭言) 今后,全市406家养老服务机构均可参与服务“星”级评定,并按照1-5不同星级获得2万-32万元的政府资金奖励。

昨天,北京市第一社会福利院和民办的寿山福海养老服务中心,同时获得北京市民政局、市质监局共同授予的养老服务五星级奖牌,并分别得到32万元的奖励支票。这意味着,今后,公办养老院和民办养老院无论大小、规模,针对老人的服务标准,将有统一的要求和规范。

市民政局介绍,“星级”评定由养老机构自愿申请,评定标准围绕环境、设施设备、服务管理及经营能力。既规定了床

位数、护理人员配置等“硬件”条件;也包含“软件”指标,如怎样给老年人洗澡、翻身等。老人精神生活质量如何,也被列入星级指标评定条件之一。

对于已上“星”的养老机构,可以在星级有效期内,也就是3年内,向北京市民政局提出奖励申请。按照一星级至五星级,养老服务机构可分别获得2万元、4万元、8万元、16万元和32万元不等的奖励。

市民政局相关负责人称,养老机构按“星级”获得的奖励资金,将代替以往对养老院的部分运营补贴,但还须用于改善对老年人的服务条件,但不得用于工作人员提高福利待遇等。